

20
ДЕКАБРЯ
вторник
1938 г.

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 171 (902)

Год издания
шестой

Цена 8 коп.

Воспитывать комсомол в духе непримиримости к врагам народа

(Передовая „Советской Сибири“ за 17 декабря 1938 г.)

При непосредственной помощи ЦК ВКП(б) и лично товарища Сталина IV Пленум ЦК ВЛКСМ, вскрывая крупнейшие политические ошибки руководства ЦК ВЛКСМ, поставил перед комсомолом основную политическую задачу:

„...Разгром и полное выкорчевывание врагов народа; быстрейшее очищение от них комсомола и его руководящих органов; ликвидация последствий их вредительства и решительное устранение недостатков руководства, способствующих проникновению врагов.“

Эти решения явились боевым руководством для всех комсомольских организаций, могучим оружием для разоблачения вражеских агентов в комсомоле.

Однако бывшие руководители ЦК ВЛКСМ Косарев, Вершков и их приближенные, как это со всей четкостью вскрыл VII Пленум ЦК ВЛКСМ, погрязли в своих связях с врагами народа, вели линию на укрывательство врагов. Двурушничая, они предали интересы партии и комсомола, интересы народа.

VII Пленум ЦК ВЛКСМ при помощи Центрального Комитета партии и лично товарища Сталина вскрыл враждебную практику бывших руководителей ЦК ВЛКСМ, изгнал политически обанкротившихся, насквозь прогнивших двурушников и выдвинул к руководству ЦК ВЛКСМ новых, преданных партии Ленина — Сталина, людей, способных обеспечить большевистский стиль в работе комсомола.

ЦК ВЛКСМ и Новосибирский обком ВКП(б) сняли с работы первого секретаря обкома ВЛКСМ т. Иванова за небольшевистские методы руководства организацией, грубый зажим критики, администрирование и игнорирование коллегиального принципа руководства. Развернувшись острая критика и самокритика на III пленуме Новосибирского обкома ВЛКСМ и на собрании новосибирского комсомольского актива подтвердили правильность решений ЦК ВЛКСМ и Новосибирского обкома ВКП(б).

Будучи связанным с Богачевым, выдвинутый и рекомендованный им на руководство областной ком-

сомольской организацией, Иванов, прежде всего, постарался рабски копировать гнилую, антипартийную практику Косарева и его приспешников.

Умалая значение решений IV Пленума ЦК ВЛКСМ, он постарался поскорее предать их забвению, внести в стиль работы обкома ВЛКСМ благодущие и самоуспокоенность, грубый зажим критики, окрик иunterpriшибеевские методы руководства.

Не случайно поэтому прошедшие отчетно-выборные собрания в первичных комсомольских организациях показали неудовлетворительную работу комсомола области. Во многих организациях была нарушена инструкция ЦК ВЛКСМ по выборам. Ряд собраний проходил без политической остроты, вражеское охвостье в комсомоле продолжало свою гнусную работу.

Так, например, в Здвинском районе в колхозе „Пролетарий“, в Чебулинском районе в колхозе „Красный Восток“ оказались избранными в состав руководящих комсомольских органов, сейчас разоблаченные, подные враги народа. Будучи в Усть-Таркском районе и располагая достаточными сигналами о том, что во главе районной комсомольской организации стоит морально разложившийся человек, Иванов спокойно уехал, не приняв никаких мер. Вражеское охвостье пробралось в Осоавиахим и физкультурные организации области. Но Иванов — беспечный, обанкротившийся руководитель старался этого не замечать.

Постановление ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“ — это ключ к перестройке системы политического воспитания комсомольских кадров. Однако до последних дней обком комсомола и его бывший секретарь Иванов вместо того, чтобы организовать активную помощь комсомольцам в овладении передовой революционной теорией, отмалчивались.

Решение Центрального Комитета ВКП(б) по руководству областной партийной организацией имело

Первыми по тресту выполнили государственный план угледобычи

Огромную производственную победу одержал коллектив шахты № 4—10: в третью смену 17 декабря первым по тресту „Кагановичуголь“ выполнил годовой план угледобычи. За 11 месяцев и 17 дней работы выдано на гора 740 тысяч тонн угля.

На митинге, посвященном выполнению годового программы добычи угля, рабочие, стахановцы и инженерно-технические работники в своих выступлениях взяли обязательство до конца года дать стране 26 тысяч тонн угля сверх годового плана, достигнутые успехи в 1938 году закрепить на весь 1939 год.

Лучше всех работали на шахте третий участок, на 17 декабря выполнивший годовой план на 154 процента, 4 участок — на 105 процентов и участок № 5—6 — на 104 процента.

Образцы стахановской работы показали мастера угля тов. Трапезников, который за 11 месяцев работы дал больше двух с половиной годовых норм, заработавший звание Кирова треста „Ленуголь“.

Полнивший годовое задание на 186 процентов.

В своем выступлении на митинге тов. Трапезников заявил:

— Досрочное выполнение годового плана нашей шахтой воодушевляет нас на новые производственные победы. Еще шире развернем социалистическое соревнование и план 1939 года в 750 тысяч тонн также будет выполнен досрочно. Во втором году третьей сталинской пятилетки будем работать только по стахановским нормам. Находящееся на нашей шахте переходящее красное знамя горкома ВКП(б) не отдадим и в 1939 году.

По решению жюри нашему тресту передано на хранение переходящее боевое знамя Пермской дивизии. Мы будем повседневно бороться, чтобы это знамя закрепить на нашемруднике.

На митинге единогласно решили вызвать на социалистическое соревнование на досрочное выполнение плана в 1939 году шахту имени Кирова треста „Ленуголь“.

Хлебокомбинат выполнил годовой план

Киселевский хлебокомбинат 13 декабря выполнил годовой план выдав тортующим организациям 9.500 тонн хлебо-булочных и кондитерских изделий.

Лучшие показатели за 1938 год дали пекарня № 4, вырабатывающая булочные и кондитерские изделия (заведующий тов. Хрипков), и пекарня № 3, вырабатывающая белый хлеб (заведующий тов. Глушков).

По пекарне № 3 впереди всех идет бригада тов. Герасимовой, выполняющая нормы на 120 и более процентов, при хорошем качестве и хороших выходах хлеба. За ней идет бригада тов. Пилиенко.

По пекарне № 4 лучше других работали бригады саечных изделий (бригадир т. Михайленко), булочных изделий (бригадир т. Мальцева) и бараночных изделий (бригадир т. Долотина).

Среди мастеров-саечников впереди всех идет тов. Гончаров, среди баранчиков — мастер т. Еткин и пряничников — тов. Пушкирев. Товарищи Герасимова, Гончаров, Мальцев и Еткин в 1938 году дирекцией хлебокомбината премированы.

Л. Попов.

ПРИКАЗЫ НАРКОМА ТОВ. КАГАНОВИЧА ДОЛЖНЫ БЫТЬ ВЫПОЛНЕНЫ

Приказы наркома тяжелой промышленности за №№ 20 и 428 требовали немедленной перестройки работы треста и шахт на основе широкого разделения труда, введения циклической работы, обеспеченности подготовки рабочего места и внедрения стахановских методов труда.

По шахтам треста „Кагановичуголь“ перестройка работы на основе приказов наркома тов. Кагановича производится чрезвычайно медленно. Этим обясняется невыполнение за последнее время суточного задания по добыванию угля. Совершенно сорвано выполнение годового плана угледобычи по шахте № 1—2.

Вопросами организации труда, подготовкой рабочего места в лаве, забое занимаются совершенно недовлетворительно. Если в январе текущего года по забою не выполняли своих норм 4,7 процента рабочих, то в октябре этого же года не выполняют 8,35 процента. Если в январе не выполняли своих норм 6,8 процента подземных рабочих, то в октябре этот процент повысился до 9,2

процента. Другой факт. Если рабочие по забою в январе в среднем выполняли технические нормы до 142 процентов, то в октябре средний процент снизился до 138 процентов.

Вопросом разделения труда руководители треста и шахт также в достаточной мере не занимаются. В январе на индивидуальном замере работало 50,2 процента, а в октябре их уменьшилось до 43,3 процента и, наоборот, бригадная форма труда с месячным замером в октябре повысилась до 7,5 процента против 6,7 процента в январе.

На шахтах отдельные руководители не поняли, что организация стахановского движения является их важнейшей и основной работой. Эти хозяйственники не оперлись на производственный актив стахановцев, не создали для стахановцев необходимых производственных условий, ввиду чего из 321 стахановца 170 человек не выполняют нормы. Нельзя не остановиться и на таком факте, когда

на шахтах совершенно недостаточно занимаются вопросом закрепления рабочих. Производственные и бытовые условия не создаются, в результате чего имеется большая текучесть рабочих.

Например, за 10 месяцев по тресту принято 2.898 человек, а ушло за это же время 2.634 человека, в том числе по шахте № 5 прибыло 680 человек, убыло 564 человека, по шахте № 4—10 прибыло 593 человека, убыло 630. Такое положение и на других шахтах.

Эти цифры указывают на то, что приказ Л. М. Кагановича № 900 о закреплении рабочей силы, заключении индивидуальных трудовых договоров с подземными рабочими не выполняется.

Такое положение с организацией труда, с закреплением рабочей силы, развертыванием стахановского движения в дальнейшем терпимо быть не может. Тресту нужно потребовать от руководства шахтами немедленной перестройки своей работы.

Баладурин.

(Окончание см. на 2 стр.)

Значение переписи населения 1939 г.

Значение переписи населения 1939 г. исключительно велико. Задачи государственного, политического руководства, народно-хозяйственного и культурного строительства настоятельно требуют точного знания численности населения и самых подробных сведений о его составе. Со временем переписи населения 1926 г. в нашей стране произошли колоссальные изменения.

В 1926 г. в народном хозяйстве СССР имелись еще элементы капитализма. В стране насчитывалось 845 тысяч "хозяев" с наемными рабочими, мелких и средних капиталистов в городах и кулаков в деревне.

Сельское хозяйство представляло собой в 1926 г. море единоличных, раздробленных крестьянских хозяйств, со слабой техникой и засильем кулака.

В результате двух сталинских пятилеток промышленность Советского Союза по валовой продукции вышла на первое место в Европе и на второе место в мире. Самое же главное в том, что капитализм изгнан вовсе из сферы нашей промышленности, а социалистическая форма производства является теперь безраздельно господствующей системой в области нашей промышленности**).

У нас построено самое крупное в мире социалистическое сельское хозяйство, с передовой техникой в колхозах и совхозах. Единоличников осталось около 7 проц. к общему количеству крестьянских хозяйств. Удельный вес посевной площади единоличников совершенно ни-

**) И. В. СТАЛИН. Доклад о проекте Конституции Союза ССР, стр. 10, Партизат, 1936 г.

чтожен и составляет всего 1 проц. к общей площади посевов.

В 1926 г. в стране насчитывалось 1.014 тысяч безработных. В одной Москве их было 130 тысяч человек. Начиная с 1931 г., в стране нет безработицы, этого тяжелого наследства капитализма. В 1936 г. число рабочих и служащих достигло 25,8 миллиона человек — на 14,4 миллиона больше, чем в 1913 г. В СССР установлен самый короткий в мире рабочий день.

У нас теперь нет эксплуататорских классов. Они ликвидированы. В СССР построен в основном социализм — первая фаза коммунистического общества. То, о чем мечтали лучшие умы человечества, достигнуто на одной шестой земного шара народами Советского Союза, под руководством партии Ленина — Сталина.

Наша страна стала могущественной державой в военном отношении. Из страны слабой и неподготовленной к обороне Советский Союз превратился в страну могучую в смысле обороноспособности, в страну, готовую ко всяkim случайнностям, в страну, способную производить в массовом масштабе все современные орудия обороны и снабдить ими свою армию в случае нападения извне**).

За годы двух сталинских пятилеток произошел невиданный подъем материального и культурного уровня трудящегося населения нашей родины. За четыре года второй пятилетки построено 16.725 школ. Число высших учебных заведений с 91 в 1914

**) И. СТАЛИН. Итоги первой пятилетки. "Вопросы ленинизма", стр. 490, изд. 10-е.

г. увеличилось до 700 в 1936 г. В городах Советского Союза за время советской власти организовано 17 тысяч клубов, а в деревнях — 63,7 тысячи избичателей, домов культуры, клубов и т. д. В 1936 г. в стране было 55,9 тысячи библиотек — почти в 5 раз больше, чем в 1914 г. В 1936 г. действовало почти 30 тысяч киноустановок и 700 постоянных театров. Разовый тираж газет, составлявший в 1913 г. 2,7 миллиона экземпляров, увеличился в 1936 г. почти в 14 раз и достиг 38 миллионов. С каждым годом увеличивается число больниц, амбулаторий, родильных домов, детских яслей и консультаций.

Рост благосостояния трудящегося населения находит свое выражение в резком увеличении рождаемости и сокращении смертности. Товарищ Сталин в своей речи на совещании передовых комбайнеров и комбайнерок говорил: "...Сейчас у нас каждый год чистого прироста населения получается около трех миллионов душ. Это значит, что каждый год мы получаем привращение на целую Финляндию".

Все эти всемирно-исторические изменения, произошедшие в нашей стране, — результат мудрой политики партии Ленина — Сталина — должны найти полное отражение в итогах всеобщей переписи населения первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян.

Научная программа переписи 1939 г. составлена при личном участии и под руководством главы советского правительства — В. М. Молотова. На основе научных данных переписи будет

составлена третья сталинская пятилетка.

По данным переписи населения будут составлены плановые расчеты по снабжению населения, развертыванию торговой сети, организации перевозок. Материалы переписи послужат важным подспорьем при административном районировании республик, областей и районов, для установления избирательных округов по выборам в советы депутатов трудящихся.

Материалы переписи послужат для организации обслуживания населения школами, культурными и медицинскими учреждениями, для развития коммунального и жилищного строительства.

Данные о профессиональном составе населения и распределении трудящихся по отраслям народного хозяйства нужны социалистической промышленности и сельскому хозяйству для учета и наилучшего использования трудовых ресурсов страны, для дальнейшего расширения и улучшения промышленного производства и сельского хозяйства, для укрепления обороноспособности Советского Союза. Государственное значение переписи поистине огромно. Велико и международное значение ее. Итоги переписи будут отражением результатов строительства социализма, вошедшего в жизнь и быт трудящихся. Трудящиеся всего мира в достоверных цифрах увидят расцвет могущества СССР.

Данные переписи лучше всего будут говорить за социализм, против капитализма.

Подготовка переписных кадров

С 1 декабря райинспекция наркозучета приступила к подготовке переписных кадров, которые будут проводить в районе перепись населения. Прошли подготовку 30 инструкторов — контролеров, 101 счетчик. С 17 декабря приступили к занятиям еще две группы счетчиков.

В ходе подготовки срочно переписных кадров разрабатывается социалистическое соревнование на отличное изучение всех материалов по переписи и проведение самой переписи. За время учебы выпущено 5 номеров стенных газет, в которых отражается значение переписи, работа по подготовке кадров к переписи населения.

Несмотря на огромное значение подготовки переписных кадров, некоторые руководители предприятий пытались не пускать на инструктаж людей, выделенных по переписи населения, и в результате по вине шахт № 4—10, № 1—2 и стройконтролеров первый дежурный занятий с инструкторами-контролерами был сорван. Управляющий шахтой № 1-2 т. Жинкин получил известие за 10 дней до инструктажа, но лицам, подлежащим явке, не вручил их, и только когда вмешалась в это дело горком ВКП(б), люди были направлены на курсы.

Есть и счетчики, которые отнеслись недоброжелательно к занятиям. Тт. Пущенко и Степанова посетили курсы только два дня и больше не явились и испытаний не держали.

Постановлением СНК СССР установлен срок обучения переписных кадров к 25 декабря с. г. По составленному графику по районинспекции г. Киселевска подготовка заканчивается 23 декабря. Чусов.

Воспитывать комсомол в духе непримиримости к врагам народа

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

прямое отношение и к комсомолу. Но бывший секретарь обкома ВЛКСМ Иванов не только не сделал никаких выводов из этих решений ЦК ВКП(б), а наоборот, встал на гнилой, антипартийный путь, проповедуя, что эти решения к комсомолу не относятся.

Казалось бы, что газета "Большевистская смена" должна была помочь комсомольской организации в выкорчевывании вражеского охвоста в комсомоле, но благодушно настроенный редактор "Большевистской смены" т. Безрядин не критиковал обком и его руководителей.

Решение IV Пленума ЦК

ВЛКСМ, мобилизующее комсомольскую организацию на беспощадную борьбу с врагами народа, на повышение революционной бдительности, он забыл и, как правильно писала "Комсомольская правда", "Большевистская смена" на своих страницах тянула "нудную жвачку по поводу давно всем известных положений". Пленум обкома ВЛКСМ вывел Безрядина из членов бюро обкома и снял его с поста редактора газеты.

Задача каждого комсомольца состоит в том, чтобы воплотить в действие решения IV Пленума ЦК ВЛКСМ, очистить ряды

комсомола от вражеского охвоста. Надо поднять авангардную роль комсомольцев на производстве, быть действительными вожаками молодежи, со всей большевистской резкостью и страстью бороться с нарушителями трудовой дисциплины, быть в авангарде стахановского движения и вести за собой молодежь.

На заботу родной матери — коммунистической партии и любимого отца и друга советской молодежи товарища Сталина комсомольцы Новосибирской области должны ответить и ответят большевистскиими делами.

Два дня работало собрание комсомольского актива Новосибирска с участием секретарей горкомов и райкомов области. В ближайшие дни начнут обсуждать постановление VII

Пленума ЦК ВЛКСМ активисты Сталинска, Прокопьевска, Томска и других городов и районов области.

Задача состоит в том, чтобы провести собрания активов на высоком идеально-политическом уровне, острее развернуть критику и самокритику. Нет сомнения, что и сейчас кое-где продолжают орудовать за-маскированные враги. Разоблачить и вышвырнуть во всю эту вражескую нечисть — главная задача, стоящая перед собраниями комсомольского актива и всеми комсомольскими организациями.

Роль и значение проходящих собраний комсомольского актива чрезвычайно велики. Они проводятся перед районными, городскими и областной

комсомольскими конференциями.

Конференции комсомола должны пройти под знаком борьбы за выполнение решений IV и VII Пленумов ЦК ВЛКСМ.

Под руководством большевистской партии, упорно овладевая большевизмом, воспитывая ленинско-сталинскую принципиальность, громя и истребляя врагов народа, новосибирская областная комсомольская организация сумеет по-большевистски ликвидировать недочеты и ошибки в своей работе, сумеет поднять дело коммунистического воспитания молодежи на уровень требований партии и любимого отца и друга советской молодежи товарища Стали-

на.

ЗА САМОСТОЯТЕЛЬНОЕ ИЗУЧЕНИЕ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

В историческом докладе на февральско-мартовском Пленуме ЦК ВКП(б) „О недостатках партийной работы и мерах ликвидации троцкистских и иных двурушников“ товарищ Сталин заострил внимание партийных кадров на необходимости овладеть марксистско-ленинской теорией, овладеть большевизмом. „Я думаю, — говорил товарищ Сталин, — что если бы мы смогли, если бы мы сумели наши партийные кадры, снизу до верху, подготовить идеологически и закалить их политически таким образом, чтобы они могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, если бы мы сумели сделать их вполне зрелыми ленинцами, марксистами, способными решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной, то мы разрешили бы этим девятьдесятых всех наших задач“.

Известно, что именно заброшенность политической работы среди интеллигентии, среди наших кадров, привела к тому, что часть наших кадров, оказавшаяся вне политического влияния партии или лишенная идеальной закалки, политически свихнулась, запуталась и стала добьей иностранных разведок и их троцкистско-бухаринской и буржуазно-националистической агентуры.

„Краткий курс истории ВКП(б)“, разработанный при ближайшем участии товарища Сталина, является важнейшим средством в деле разрешения задачи овладения большевизмом, вооружения членов партии марксистско-ленинской теорией. Эта замечательная книга, рисующая со сталинской четкостью и глубиной теорию и историю большевизма, вооружает кадры нашей советской интеллигентии знанием законов общественного развития. Эта книга является средством повышения политической бдительности партийных и непартийных большевиков, средством поднятия пропаганды марксизма-ленинизма на надлежащую теоретическую высоту.

Дело — за серьезным и глубоким изучением „Краткого курса истории ВКП(б)“, который, по указанию Центрального Комитета ВКП(б), должен быть положен в основу пропаганды марксизма-ленинизма.

Постановление ЦК партии „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“ кладет конец той кустарщине и неорганизованности, которая царила до последнего времени в пропагандистской работе.

До революции, когда партия находилась в подполье, устный метод революционной пропаганды через кружки был основным. Это и понятно. Большевистская партия была нелегальной, ее печать преследовалась. Естественно, что вести революционную пропаганду, нести в массы учение Ленина — Сталина большевики могли, главным образом, устно, через кружки. Но теперь в рабоче-крестьянском государстве, когда в руках большевистской партии имеется такое мощное орудие пропаганды, как печать — газеты, журналы, книги, — созданы совершенно новые условия и возможности для неограниченного размаха пропаганды, для централизованного руководства ею, для самостоятельного изучения истории и теории большевистской партии.

Вместо того, чтобы использовать эти возможности, наши партийные организации всю свою энергию, все свои силы тратили в погоне за количеством кружков и огульным „ожхватом“ партийными кружками в обязательном порядке всех коммунистов без исключения.

К чему приводила такая практика? Партийные организации собирали канцелярско-статистические сведения об „ожхвате“ коммунистов учебой в кружках, о численности кружков, их посещаемости, а вот контроль над пропагандой и руководство ею упустили из рук. Обилие кружков привело не только к их бесконтрольности, но и к тому, что кадры пропагандистов оказались переполненными теоретически малоподготовленными, а зачастую политически неграмотными и непроверенными людьми, которые только путали слушателей, извращали теорию большевистской партии. Погоня за количеством кружков привела к погоне и за количеством пропагандистов. И здесь качество было отдано в жертву количеству.

Коммунисты — слушатели кружков — рассматривались как вечные школьники начальных классов, неспособные к самостоятельному изучению марксизма ленинизма. Это бюрократическая-административная практика зачастую приводила к тому, что у слушателей кружков терялся интерес к теоретической подготовке, что посещение занятий превращалось в тягостную обязанность.

ЦК партии в своем постановлении о постановке партийной пропаганды указывает, что „нарушение принципа добровольности при вступлении в кружки,

бюрократически — административная практика механического, принудительного зачисления членов партии в кружки, неправильный взгляд на кружки как на единственную форму партийного просвещения, подорвали у партийцев веру в то, что они могут успешно изучать марксизм-ленинизм путем самостоятельного чтения“.

Коммунистам надо восстановить веру в свои силы и способности к овладению марксистско-ленинской теорией. Вредным предрассудком следует считать укоренившееся представление, будто марксизму-ленинизму можно учиться только в кружках. В действительности главным и основным способом изучения марксизма-ленинизма является самостоятельный чтение.

Не нужно теряться, если вначале дело покажется трудным. Наукой нельзя овладеть „с налета“, ее надо изучать глубоко, серьезно, вдумчиво. Владимир Ильин в лекции о государстве, прочитанной 11 июля 1919 года в Свердловском университете, предупреждал слушателей, что не следует смущаться, если сразу, может быть, многим не станет достаточно ясным и понятным вопрос о государстве.

После лекции Ленин советовал обратиться к основным произведениям Маркса и Энгельса. „...И хотя опять-таки сразу кое-кого может быть и отпугнет трудность изложения, — говорил Ленин, — надо опять предупредить, что этим не следует смущаться, что непонятное на первый раз при чтении будет понятно при повторном чтении...“ (Ленин, том XXIV, стр. 362).

Овладение теорией большевистской партии — дело наживное, надо лишь проявить желание, настойчивость, твердость характера в достижении цели!

По городу

◆ Со дня поступления в продажу нового учебника „Краткого курса истории ВКП(б)“ Когизом города Киселевска продано 1.800 учебников.

◆ К предстоящей переписи населения в центральном клубе угольщиков оборудована выставка. В ней имеются изобразительные статистические данные прошлых переписей населения за годы советской власти, при царской России и в капиталистических странах.

Кроме того, имеются материалы, как переписной лист и плакаты к предстоящей переписи 1939 года.



В Москве гостит народный певец Казахстана орденоносец ДЖАМБУЛ ДЖАБАЕВ. За время пребывания в столице Джамбул создал три новых ярких произведения: „Я песню пою в лучезарном Кремле“, „Закон счастья“ и „Да здравствует Сталин!“.

Фото Л. ДОРЕНСКОГО (Фотохроника ТАСС).

Райгосстрах и комсоды должны возглавить работу по страхованию жизни трудящихся

Проводимые мероприятия партией и правительством в деле личного страхования направлены на дальнейшее улучшение материально-бытовых условий трудящихся.

Добровольное коллективное страхование жизни рабочих, служащих, колхозников является дополнением к социальному страхованию — оказывается единовременная помощь трудящимся в случае смерти или утраты трудоспособности.

По новым правилам добровольного коллективного страхования трудящихся, утвержденным НКФ СССР 4 января 1938 года, страхование можно проводить без медицинского освидетельствования в целом по шахте, заводу, учреждению, колхозу, участкам и бригадам в суммах 500, 1.000, 3.000, 4.000, 5.000 рублей на каждого страхующего свою жизнь сроком на 1 год с уплатой страховых платежей 12 рублей за одну тысячу ежегодно.

НКФ СССР руководство, оформление и массово-разъяснительную работу по коллективному страхованию трудящихся на предприятиях, в учреждениях, колхозах возложило на комсоды, предприятия и инспекцию Госстраха.

В Киселевском районе имеются организации, которые неплохо занимаются вопросом коллективного страхования. Например, по транспортному отделу тре-

ста охвачено страхованием 80 процентов рабочих и служащих. На фабрике инертной пыли застраховано 50 процентов рабочих и служащих, в школе № 1, на швейфабрике, в горсовете — по 60 процентов.

Однако в целом по городу и району страхование идет неудовлетворительно. В Киселевском районе больше 20 тысяч человек имеют право на страхование своей жизни, а застраховано на 2 декабря с. г. только 900 человек, что составляет 4,5 процента.

В отдельных организациях Госстрах и комсоды совершенно бездействуют. На шахте № 1—2 застраховано только 17 человек, на шахте № 3—22 человека, на шахте № 4—10—5 человек. На кирзоводе, в горздраве, Киселевторге, хлебокомбинате, ЭМО совершенно не проводят страхование трудящихся.

Эти факты говорят за то, что комсоды, профсоюзные организации считают страхование не своим делом, они не заботятся о том, чтобы рабочие и служащие были застрахованы.

Профсоюзные организации и комсоды шахт и учреждений обязаны разъяснить рабочим выгодность и необходимость добровольного страхования жизни трудящихся.

Проханов.

Организовать своевременную выдачу облигаций подписчикам

Своевременная выдача главных булгальтеров и комсодов осталась не вручено облигаций 2.200 подписчикам на сумму 76.000 рублей. Этим самым лишили подписчиков участвовать в тиражах выигрышей.

Ряд организаций, как-то: артель "Кооператор", горно, горсовет, артель "Красный Кузбасс", Когиз, несмотря на неоднократные предупреждения со стороны центральной сберегательной кассы, до сего времени облигаций авансом не получили, хотя они имеются в сберкассе с июля этого года.

Все организации обязаны немедленно получить необходимое количество облигаций и приступить к выдаче их подписчикам с таким расчетом, чтобы каждый заемодержатель имел возможность участвовать во всех тиражах выигрышей.

Беляков.

Улучшить бытовые условия рабочих

Партийный и шахтовый комитеты шахты Капиталной не заботятся о создании бытовых условий для рабочих. Недавно шахта построила новое общежитие, в котором сейчас живут 16 человек молодежи и две семьи.

Но руководители шахты не позаботились о том, чтобы создать нормальные условия для жильцов. В помещении очень холодно, так как печь в общежитии не отремонтирована и попить ее нельзя. Кроме то-

го, в общежитии царит полная антисанитария: пол грязный, на стенах пыль, на полу лужи воды, которая течет из труб водопровода.

До сих пор при шахте нет ни столовой, ни буфета и рабочему приходится ходить в обеденный перерыв за два километра за продуктами.

Партком и шахтовый комитет обязаны немедленно создать нормальные условия для жильцов общежития.

А. Бабенко.

Нет культурно-массовой работы

В некоторых колхозах Киселевского района не проводится культурно-массовая работа среди населения. В колхозе "Трудовик", Осекловского сельсовета, нет ни клуба, ни красного уголка. Свободное время колхозникам проводить негде.

Гаденов.

ДОБЫЧА УГЛЯ

за 18 декабря 1938 г.

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполн.	Производ.	Основные штреики и квершлаги		
					План.	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1—2	1950	1250	66,2	1,12	28,8	20,6	71,5
Шахта № 3	1500	855	57	1,50	10,8	7,7	71,3
Шахта № 4—10	1967	1550	79	2,17	22,0	18,4	83,6
Шахта № 5	1450	1015	70	18,3	12,3	—	—
Сего по тресту	6867	4670	68,0	1,58	73,9	46,7	63,2
Механизиров.	—	—	—	—	—	—	—
Марки "К"	1067	289	27,0	—	—	—	—
Отгружено	8560	4208	49,1	—	—	—	—

Уполномоченный № 240.

Гор. Киселевск, Новосибирской области. Типография „В бой за уголь“

Зак. № 1024. Тираж 4000

На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС)

Фронт Леванта

По сообщению испанского министерства национальной обороны, в секторе Мансанера мятежники и интервенты предприняли новую атаку, которая была энергично отражена республиканскими войсками.

Центральный фронт

На эстремадурском участке центрального фронта республиканские войска в секторе Вальсекильо, столкнувшись с частями мятежников, заставили их отступить.

На других фронтах положение без перемен.

10 итальянских самолетов "Савойя-81" бомбардировали порт Валенсию. Одной из бомб поврежден английский пароход "Стэнхоп". Республиканские самолеты заставили фашистскую авиацию обратиться в бегство.

Республиканская авиация успешно бомбардировала различные позиции мятежников на восточном фронте.

Призвать к порядку Кульянова

Председателем Сергеевского сельпо работает некто Кульянов. Во время исполнения служебных обязанностей Кульянов ведет себя возмутительно. С покупателями он обращается очень грубо. Своих сотрудников он оскорбляет нецензурными словами.

За последнее время Кульянов занялся систематической пьянкой и нередко случаи, когда ночью он заставляет продавца открывать магазин и давать ему вино.

За справедливые замечания продавца и других работников магазина он грозит снятием с работы.

П. Горбачев.

Поправка

В нашей газете № 168 от 14 декабря на третьей странице в статье "Поддержать инициативу комсомольцев" допущена опечатка. Начало первого обзора следует читать так: "По инициативе комсомольской организации станции Афонино была организована комсомольско-молодежная смена".

Киселевской райзаготконтролю Розгламолоку требуются: плотники, сторожа на постоянную работу. Обращаться: Вокзальная, № 20.

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

В Центральном Китае

В Центральном Китае японские войска на многих участках фронта вынуждены были перейти к оборонительным операциям. Юго-восточнее Кантона (восточнее Кантона). Юго-восточнее Кантона колонна китайских войск совместно с отрядами самообороны заняла Дунгуань и повела наступление на станцию Шилун. 14 декабря китайские самолеты совершили налет на Шилун. Бомбардировкой были разрушены японские казармы и военный склад.

Западнее и юго-западнее Кантона главные силы японских войск, получив подкрепления, делают отчаянные попытки продвинуться в западном направлении к границам провинции Гуанси. Китайские войска оказывают упорное сопротивление, задерживая японское продвижение. По сведениям китайских газет, японские суда, находящиеся у острова Вэйчжау, 13 декабря сделали попытку подойти к Пакхуо, но были отбиты огнем китайской артиллерии. Одно японское судно повреждено.

Газета "Шэнъбао" сообщает, что командующий японскими военными силами в Южном Китае генерал Андо обратился в Токио за подкреплением, требуется 300 тысяч человек для осуществления плана дальнейшего продвижения в Южном Китае.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Киселевский горкомсод, горфо и сберкасса 22 декабря, в 6 часов вечера, в здании горсовета (зал заседаний) созывают обединенный слет комсодов, членов финансекции и финансактива г. Киселевска.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

О ходе выполнения финплана за IV квартал 1938 года (докладчик тов. Карпов).

Приглашаются на обединенный слет члены комсодов, старшие главные бухгалтеры предприятий, учреждений, члены финансовой секции, секционеры, общественные инспекторы, члены контрольно-сигнальных постов.

Явка обязательна и без опозданий.

ГОРКОМСОД.

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

■ Центральный клуб угольщиков ■

■ ■ ■ 21 и 22 ДЕКАБРЯ ■ ■ ■

Большой концерт

■ ■ ■ артистов Московского концертного об'единения ■ ■ ■

Участвуют лауреат всесоюзного конкурса скрипачей М. Владимировский—скрипка. Мастер художественного слова А. Слободской. Артистка московской эстрады Е. Игнатьева—песни о родине. Аспирант школы высшего художественного мастерства С. Ребриков—баритон. Артисты Московского концертного об'единения Е. Никуличева и Д. Абазадзе—балет. Артист московской эстрады В. Жерехов—баян. Аспирант школы высшего художественного мастерства московской госфилармонии Ольга Томина — рояль.

Начало ровно в 9 часов.

Билеты продаются ежедневно с 2 часов дня.

В антрактах—танцы.

Дирекция.

■ Центральный клуб угольщиков ■

21 и 22 декабря Художественный революционный фильм

ВЕЛИКОЕ ЗАРЕВО

Начало сеансов в 2, 4 и 6 часов.

23 и 24 декабря — ДРУЗЬЯ

Дирекция.